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1.INTRODUCCIÓ 
 
1.1 Objectius i metodologia 
 
Aquesta enquesta és un instrument que vol mesurar les percepcions de la població 

sobre diversos aspectes relacionats amb l’actualitat política del Principat. Tot i que en 

alguns Observatoris s’han demanat qüestions polítiques, aquest treball vol ser una eina 

que específicament tracti sobre aquest tema. 

 

El treball de camp s’ha dut a terme entre el dia 11 de maig i el 6 de juny de 2012.  

 

L’univers és tota la població d’Andorra a partir de 18 anys que viu en una llar amb 

telèfon fix o que tenen un telèfon mòbil publicat a la guia de telèfons. 

 

La mostra està formada per 802 persones escollides de manera aleatòria entre la 

població que té telèfon fix o mòbil, seleccionant els números de telèfon mitjançant un 

procediment aleatori entre els que figuren a la guia d’Andorra Telecom. 

 

Tot i que l’enquesta està adreçada al conjunt de la població, s’han sobrerepresentat les 

persones de nacionalitat andorrana per poder obtenir una mostra representativa de 

les persones amb dret a vot, que s’han escollit de manera aleatòria i proporcional al 

pes que tenen en cada parròquia segons les dades del cens electoral de l’any 2011 

(mostratge aleatori estratificat). 

 

Així, s’ha obtingut una mostra de 402 enquestats de nacionalitat andorrana i 400 

enquestats d’altres nacionalitats.  

 

En la mostra de la població andorrana el marge d’error, en el supòsit d’una selecció 

aleatòria simple, és del +/- 4,94%, amb un nivell de confiança del 95,5% i sota la 

hipòtesis de màxima indeterminació (P=Q=50). 

 

Per a la mostra de les persones que no tenen la nacionalitat andorrana, en el supòsit 

d’una selecció aleatòria simple, el marge d’error és del +/- 4,98%, amb un nivell de 

confiança del 95,5% i sota la hipòtesis de màxima indeterminació (P=Q=50). 

 

En aquest document es presentem els primers resultats descriptius a partir de les 

dades de l’enquesta.  
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1.2 Variables  sociodemogràfiques 
 
ANDORRANS 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 402 100 

Sexe     

Home 206 51,2 

Dona 196 48,8 

Edat     

18 a 24 30 7,5 

25 a 39 99 24,6 

40 a 54 135 33,6 

55 o més 135 33,6 

No contesta 3 0,7 

Parròquia     

Canillo 15 3,7 

Encamp 55 13,7 

Ordino 27 6,7 

La Massana 42 10,4 

Andorra la Vella 123 30,6 

Sant Julià de Lòria 56 13,9 

Escaldes-Engordany 84 20,9 

Nivell d'estudis      

Estudis primaris no acabats 26 6,5 

Ensenyament primari o secundari bàsic 94 23,4 

Ensenyament secundari superior 159 39,6 

Universitaris 123 30,6 

Situació laboral     

Assalariat/ada del sector públic 96 23,9 

Assalariat/ada del sector privat 114 28,4 

Treballador/a per compte propi 76 18,9 

Estudiant 16 4,0 

Tasques de la llar 14 3,5 

Jubilat/ada 61 15,2 

Aturat/ada 23 5,7 

Altres no ocupats 1 0,2 

No contesta 1 0,2 
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NO ANDORRANS 
 

     

  Freqüències Percentatges 

Total 400 100 

Sexe     

Home 180 45,0 

Dona 220 55,0 

Edat     

18 a 24 8 2,0 

25 a 39 73 18,3 

40 a 54 177 44,3 

55 o més 137 34,3 

No contesta 5 1,3 

Parròquia     

Canillo 11 2,8 

Encamp 77 19,3 

Ordino 19 4,8 

La Massana 54 13,5 

Andorra la Vella 125 31,3 

Sant Julià de Lòria 42 10,5 

Escaldes-Engordany 72 18,0 

Nivell d'estudis      

Estudis primaris no acabats 71 17,8 

Ensenyament primari o secundari bàsic 150 37,5 

Ensenyament secundari superior 109 27,3 

Universitaris 70 17,5 

Situació laboral     

Assalariat/ada del sector públic 55 13,8 

Assalariat/ada del sector privat 182 45,5 

Treballador/a per compte propi 47 11,8 

Estudiant 3 0,8 

Tasques de la llar 20 5,0 

Jubilat/ada 66 16,5 

Aturat/ada 21 5,3 

Altres no ocupats 6 1,5 
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2. RESULTATS DE L’ENQUESTA 
 
 
1.- Em podria dir si a vostè la política li interessa molt, bastant, poc o gens? 

 

ANDORRANS 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 402 100 

Molt 49 12,2 

Bastant 174 43,3 

Poc 133 33,1 

Gens 45 11,2 

No contesta 1 0,2 

 
NO ANDORRANS 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 400 100 

Molt 22 5,5 

Bastant 116 29,0 

Poc 161 40,3 

Gens 99 24,8 

No contesta 2 0,5 

 
 
2.- Amb quina freqüència comenta o discuteix sobre política d’Andorra  amb altres persones: 

amb molta, bastant, poca freqüència o mai o gairebé mai? 

 

ANDORRANS 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 402 100 

Amb molta freqüència 60 14,9 

Amb bastant freqüència 148 36,8 

Amb poca freqüència 154 38,3 

Mai o gairebé mai 40 10,0 
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NO ANDORRANS 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 400 100 

Amb molta freqüència 27 6,8 

Amb bastant freqüència 74 18,5 

Amb poca freqüència 193 48,3 

Mai o gairebé mai 106 26,5 

 
 
3.-I de la política de fora del país?  

 

ANDORRANS 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 402 100 

Amb molta freqüència 49 12,2 

Amb bastant freqüència 146 36,3 

Amb poca freqüència 158 39,3 

Mai o gairebé mai 48 11,9 

No contesta 1 0,2 

 

NO ANDORRANS 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 400 100 

Amb molta freqüència 30 7,5 

Amb bastant freqüència 132 33,0 

Amb poca freqüència 157 39,3 

Mai o gairebé mai 80 20,0 

No contesta 1 0,3 
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4.- Com qualificaria la situació política general d’Andorra actualment? 
 
ANDORRANS 

 

 

NO ANDORRANS 

  Freqüències Percentatges 

Total 400 100 

Molt bona 2 0,5 

Bona 64 16,0 

Regular 216 54,0 

Dolenta 61 15,3 

Molt dolenta 30 7,5 

No contesta 27 6,8 

 

 

CONSELL GENERAL 
 
5.- Vostè s’informa o segueix els debats del Consell General? 

 

ANDORRANS 

  Freqüències Percentatges 

Total 402 100 

Sí 224 55,7 

No 178 44,3 

No contesta 0 0,0 

 
NO ANDORRANS 

  Freqüències Percentatges 

Total 400 100 

Sí 151 37,8 

No 249 62,3 

  Freqüències Percentatges 

Total 402 100 

Molt bona 3 0,7 

Bona 77 19,2 

Regular 204 50,7 

Dolenta 77 19,2 

Molt dolenta 32 8,0 

No contesta 9 2,2 
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6.- Com s’informa o segueix els debats? (Multiresposta)  

 
ANDORRANS 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 224  

Segueixo les sessions en directe per la tele 119 53,1 

Per la premsa 108 48,2 

Miro els informatius a la tele 49 21,9 

Escolto els informatius de la ràdio 21 9,4 

Diferit en la tele 20 8,9 

Segueixo les sessions en directe per la ràdio 16 7,1 

Boca a orella 11 4,9 

Altres 10 4,5 

 
NO ANDORRANS 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 151 100 

Segueixo les sessions en directe per la tele 84 55,6 

Per la premsa 75 49,7 

Miro els informatius a la tele 35 23,2 

Diferit en la tele 18 11,9 

Escolto els informatius de la ràdio 12 7,9 

Boca a orella 7 4,6 

Segueixo les sessions en directe per la ràdio 6 4,0 

Altres 5 3,3 
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7.- En quina mesura pensa que la composició del Consell representa la diversitat d’opinions 

polítiques de: 

 

ANDORRANS NO ANDORRANS 
 
DE JOVES:  
 
  Freqüències Percentatges 

Total 402 100 

Molt 5 1,2 

Bastant 67 16,7 

Poc 223 55,5 

Gens 44 10,9 

No contesta 63 15,7  

 
 
 
  Freqüències Percentatges 

Total 400 100 

Molt 14 3,5 

Bastant 60 15,0 

Poc 172 43,0 

Gens 43 10,8 

No contesta 111 27,8  
 
DE DONES:  
 
  Freqüències Percentatges 

Total 402 100 

Molt 11 2,7 

Bastant 123 30,6 

Poc 177 44,0 

Gens 29 7,2 

No contesta 62 15,4  

 
 
 
  Freqüències Percentatges 

Total 400 100 

Molt 10 2,5 

Bastant 77 19,3 

Poc 152 38,0 

Gens 53 13,3 

No contesta 108 27,0  
 
DE GENT GRAN:  
 
  Freqüències Percentatges 

Total 402 100 

Molt 14 3,5 

Bastant 111 27,6 

Poc 176 43,8 

Gens 40              10,0 

No contesta 61 15,2  

 
 
  Freqüències Percentatges 

Total 400 100 

Molt 12 3,0 

Bastant 105 26,3 

Poc 119 29,8 

Gens 52 13,0 

No contesta 112 28,0  
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ANDORRANS NO ANDORRANS 
 
POBLACIÓ AMB NACIONALITAT 
ANDORRANA 
 
  Freqüències Percentatges 

Total 402 100 

Molt 59 14,7 

Bastant 191 47,5 

Poc 84 20,9 

Gens 10 2,5 

No contesta 58 14,4  

 
 
 
 
  Freqüències Percentatges 

Total 400 100 

Molt 63 15,8 

Bastant 162 40,5 

Poc 50 12,5 

Gens 12 3,0 

No contesta 113 28,3  
 
POBLACIÓ SENSE NACIONALITAT 
ANDORRANA 
 
  Freqüències Percentatges 

Total 402 100 

Molt 13 3,2 

Bastant 65 16,2 

Poc 167 41,5 

Gens 90 22,4 

No contesta 67 16,7  

 
 
 
 
  Freqüències Percentatges 

Total 400 100 

Molt 3 0,8 

Bastant 57 14,3 

Poc 160 40,0 

Gens 75 18,8 

No contesta 105 26,3  
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8.- Em pot citar 3 consellers de l’actual composició del Consell General?  

 
ANDORRANS 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 402 100 

Sí 215 53,5 

No 138 34,3 

No contesta 49 12,2 

 
 
8.1 Quins consellers?   Taula dels 12 consellers més citats 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 215  

Jaume Bartumeu 73 34,0 

Jordi Cinca 54 25,1 

Daniel Armengol 45 20,9 

Antoni Martí 30 14,0 

Ladislau Baró 22 10,2 

David Ríos 20 9,3 

Carles Enseñat 17 7,9 

Rosa Gili 16 7,4 

Meritxell Mateu 16 7,4 

Olga Adellach 14 6,5 

Xavier Montané 13 6,0 

Gerard Barcia 12 5,6 

 
 
  Freqüències Percentatges 
Total encert  215 100 
Ha anomenat correctament 3 consellers 80 37,2 

Ha anomenat correctament 2 consellers 76 35,3 

Ha anomenat correctament 1 conseller 51 23,7 

No ha anomenat correctament cap conseller 8 3,7 
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NO ANDORRANS 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 400 100 

Sí 83 20,8 

No 237 59,3 

No contesta 80 20,0 

 
 
Quins consellers?  Taula dels 12 consellers més citats 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 83 100 

Jaume Bartumeu 29 34,9 

Jordi Cinca 22 26,5 

Antoni Martí 20 24,1 

Daniel Armengol 13 15,7 

Mònica Bonell 9 10,8 

Ladislau Baró 9 10,8 

Meritxell Mateu 5 6,0 

Carles Enseñat 4 4,8 

David Ríos 4 4,8 

Olga Adellach 4 4,8 

Mariona González 3 3,6 

Josep Anton 
Bardina 

2 2,4 

 
 
  Freqüències Percentatges 
Total encert 83 100 
Ha anomenat correctament 3 consellers 23 27,7 

Ha anomenat correctament 2 consellers 25 30,1 

Ha anomenat correctament 1 conseller 31 37,3 

No ha anomenat correctament cap conseller 4 4,8 
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9.-Li sembla que en la composició de l’actual Consell General hi ha més homes, més dones o 

igual?  

 
ANDORRANS 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 402 100 

Més homes 252 62,7 

Més dones 6 1,5 

Igual 99 24,6 

No contesta 45 11,2 

 
NO ANDORRANS 
 

 

 
 
10.- Creu que s’han d’establir mesures perquè sempre hi hagi paritat al Consell General 

(igual proporció d’homes que de dones)? 

 
ANDORRANS 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 402 100 

Sí 173 43,0 

No 212 52,7 

No contesta 17 4,2 

 
NO  ANDORRANS 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 400 100 

Sí 201 50,3 

No 163 40,8 

No contesta 36 9,0 

 

 Freqüències Percentatges 

Total 400 100 

Més homes 209 52,3 

Més dones 21 5,3 

Igual 85 21,3 

No contesta 85 21,3 



Enquesta d’opinió política. Juny 2012            
 
                                           

17 

 

 
(als que han dit que sí)  
 

11.- Quines mesures?  

 
ANDORRANS 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 173 100 

Establir quotes obligatòries 19 11,0 

El compromís voluntari dels partits polítics 49 28,3 

Encoratjar les dones a participar en política 68 39,3 

Tenen el mateix dret 12 6,9 

Amb les dones pots parlar de certes coses 
millor que amb els homes 

7 4,0 

És equitatiu 1 0,6 

No contesta 17 9,8 

 
 
NO  ANDORRANS 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 201 100 

Establir quotes obligatòries 25 12,4 

El compromís voluntari dels partits polítics 35 17,4 

Encoratjar les dones a participar en política 89 44,3 

Tenen el mateix dret 25 12,4 

Amb les dones pots parlar de certes coses 
millor que amb els homes 

2 1,0 

És equitatiu 0 0,0 

No contesta 25 12,4 
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12.-Ha entrat alguna vegada a la web del consell general? (www.consell.ad) 

 

ANDORRANS 

  Freqüències Percentatges 

Total 402 100 

Sí 92 22,9 

No 309 76,9 

No contesta 1 0,2 

 
NO ANDORRANS 

  Freqüències Percentatges 

Total 400 100 

Sí 41 10,3 

No 357 89,3 

No contesta 2 0,5 

 
(als que han entrat alguna vegada) 
13.- Quin tipus de consulta ha fet?  

 
ANDORRANS 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 92 100 

Informació sobre lleis (tramitació de lleis, legislació, etc,) 17 18,5 

Informació general 12 13,0 

Veure la web en general, res en concret 12 13,0 

Altres consultes (protocol,nacionalitat, jubilació,drets, 
obligacions...) 

8 8,7 

Butlletí del Consell,Butlletí oficial 6 6,5 

Informació sobre els consellers, composició del Consell 6 6,5 

Consulta per treball, estudis 5 5,4 

Per curiositat 5 5,4 

Consulta sobre les sessions 3 3,3 

Consulta administrativa,tràmits 3 3,3 

Consulta sobre les eleccions 3 3,3 

Consulta constitució 2 2,2 

Notícies del Consell,actualitat 2 2,2 

Exposició, artística 1 1,1 

Cap, no ho recorda 1 1,1 

No contesta 6 6,5 
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NO ANDORRANS 
 

     

  Freqüències Percentatges 

Total 41  

Informació sobre lleis (tramitació de lleis, legislació, etc,) 9 22,0 

Informació general 6 14,6 

Per curiositat 6 14,6 

Consulta sobre les sessions 4 9,8 

Consulta per treball, estudis 3 7,3 

Altres consultes (protocol,nacionalitat, jubilació,drets, 
obligacions...) 

3 7,3 

Butlletí del Consell, Butlletí oficial 2 4,9 

Veure la web en general, res en concret 2 4,9 

Cap, no ho recorda 2 4,9 

Informació sobre els consellers, composició del Consell 1 2,4 

Exposició, artística 1 2,4 

Consulta sobre les eleccions 1 2,4 

No contesta 1 2,4 
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14.-(Si coneix la pàgina web) Quina valoració faria vostè d’aquesta pàgina puntuant en una 

escala de 1 (molt dolenta) a 10 (molt bona)? 

 
ANDORRANS 
 

 P14 

Base casos 82,000 

Mitjana aritmètica 6,470 

Desviació típica 1,491 

 

  Freqüències Percentatges 

Total 92 100 

2 1 1,1 

3 1 1,1 

4 5 5,4 

5 12 13,0 

6 20 21,7 

7 28 30,4 

8 8 8,7 

8,5 1 1,1 

9 3 3,3 

10 3 3,3 

No contesta 10 10,9 

      

Mitjana 6,470   

Desviació 1,491   
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NO ANDORRANS 
 

 P14 

Base casos 39,000 

Mitjana aritmètica 6,154 

Desviació típica 1,582 

 

  Freqüències Percentatges 

Total 41 100 

2 1 2,4 

4 4 9,8 

5 11 26,8 

6 5 12,2 

7 8 19,5 

8 9 22,0 

9 1 2,4 

No contesta 2 4,9 

      

Mitjana 6,154   

Desviació 1,582   

 

 
15.-En general, creu vostè que s’assabenta de les activitats (lleis aprovades, sessions de 

control amb preguntes...)  que es fan dins del Consell General?  

 
ANDORRANS 

 Freqüències Percentatges 

Total 402 100 

Sí 183 45,5 

No 212 52,7 

No contesta 7 1,7 

 

NO ANDORRANS 

 Freqüències Percentatges 

Total 400 100 

Sí 118 29,5 

No 262 65,5 

No contesta 20 5,0 
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( Els que han dit que no ) 
 
16.- Com pensa que seria el millor mitjà perquè vostè es pogués assabentar d’aquestes 

activitats?  

 
ANDORRANS (N=212) 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 212 100 

Premsa 74 34,9 

Televisió 50 23,6 

Internet, web, xarxes socials 23 10,8 

Informar-se un mateix, tenir més interès 17 8,0 

No li interessa 13 6,1 

Butlletins, enviar publicacions per correu 10 4,7 

Ràdio 9 4,2 

Donar més informació, simplificar informació 7 3,3 

Correu electrònic personalitzat 6 2,8 

Reunions públiques, poder entrar a sessions, més 
participació ciutadana 

4 1,9 

BOPA 3 1,4 

Més informació als mitjans de comunicació 3 1,4 

Telèfon, SMS 2 0,9 

No té temps, té altres prioritats 2 0,9 

Parlar amb la gent 0 0,0 

Altres 5 2,4 

No ho sap 4 1,9 

No contesta 21 9,9 
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NO ANDORRANS (N=262) 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 262 100 

Televisió 68 26,0 

Premsa 62 23,7 

No li interessa 29 11,1 

Internet, web, xarxes socials 23 8,8 

Butlletins, enviar publicacions per correu 10 3,8 

Ràdio 9 3,4 

Informar-se un mateix, tenir més interès 8 3,1 

Donar més informació, 
simplificar informació 

8 3,1 

No té temps, té altres prioritats 7 2,7 

Reunions públiques, poder entrar a sessions, més 
participació ciutadana 

7 2,7 

BOPA 3 1,1 

Correu electrònic personalitzat 2 0,8 

Parlar amb la gent 2 0,8 

Més informació als mitjans de comunicació 2 0,8 

Telèfon, SMS 1 0,4 

Altres 5 1,9 

No ho sap 8 3,1 

No contesta 47 17,9 
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17.- Ha visitat el nou edifici del Consell General?  

 

ANDORRANS 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 402 100 

Sí 112 27,9 

No 290 72,1 

No contesta 0 0,0 

  

NO ANDORRANS 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 400 100 

Sí 48 12,0 

No 351 87,8 

No contesta 1 0,3 

 

 
18.- Com creu que afectarà l’elecció a França del Sr. François Hollande com President de la 
República i per tant copríncep d’Andorra,  al nostre país?  
 

ANDORRANS 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 402 100 

De manera positiva 198 49,3 

Ni positiva ni negativa 75 18,7 

De manera negativa 40 10,0 

No contesta 89 22,1 

 

NO ANDORRANS 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 400 100 

De manera positiva 191 47,8 

Ni positiva ni negativa 61 15,3 

De manera negativa 40 10,0 

No contesta 108 27,0 
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19.-- Per quin motiu pensa això? 
 
ANDORRANS  
 

(1)De manera positiva: 
  Freqüències Percentatges 
Total 198 100 
Serà millor que Sarkozy 56 28,3 

Al ser socialista serà més progressista i més orientada a 
polítiques socials 

27 13,6 

Els canvis són necessaris 25 12,6 

Es preocuparà més i s'implicarà més d'Andorra 23 11,6 

És una persona més honesta, dialogant 13 6,6 

Altres 10 5,1 

No ho sé, ja es veurà 7 3,5 

Canviarà la política europea imposada per la Merkel 6 3,0 

Farà polítiques menys restrictives al nostre país 3 1,5 

Reactivarà l'economia 3 1,5 

Normalment tots el coprínceps ajuden a Andorra 3 1,5 

No canviarà res 2 1,0 

Estarà ocupat en resoldre els problemes del seu país 1 0,5 

La figura del copríncep és simbòlica, amb poca influència 1 0,5 

A França li interessa poc Andorra 1 0,5 

Vindran més francesos a Andorra 1 0,5 

No contesta 16 8,1 

 

(2) Ni positiva ni negativa:  

  Freqüències Percentatges 

Total 75 100 
A França li interessa poc Andorra 18 24,0 

No canviarà res 16 21,3 

La figura del copríncep és simbòlica, amb poca influència 11 14,7 

No ho sé, ja es veurà 6 8,0 

Estarà ocupat en resoldre els problemes del seu país 4 5,3 

Serà millor que Sarkozy 4 5,3 

Altres 4 5,3 

No m'agrada la política d'esquerres, ni el que proposa el 
Sr. Hollande 2 2,7 

Els canvis són necessaris 1 1,3 

És una persona més honesta, dialogant 1 1,3 

Reactivarà l'economia 1 1,3 

En la conjuntura de crisi actual, té poca cosa a fer 1 1,3 

No contesta 7 9,3 
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(3) De manera negativa: 
  Freqüències Percentatges 
Total 40 100 
No m'agrada la política d'esquerres, ni el que proposa el 
Sr. Hollande 13 32,5 

A França li interessa poc Andorra 4 10,0 

No ho sé, ja es veurà 4 10,0 

M'agradava més Sarkozy, ens donava més oportunitats 3 7,5 

És un govern d'esquerres i Andorra és de dretes 3 7,5 

En la conjuntura de crisi actual, té poca cosa a fer 3 7,5 

Estarà ocupat en resoldre els problemes del seu país 2 5,0 

Altres 2 5,0 

La figura del copríncep és simbòlica, amb poca influencia 1 2,5 

Canviarà la política europea imposada per la Merkel 1 2,5 

Es preocuparà més i s'implicarà més d'Andorra 1 2,5 

Vindran més francesos a Andorra 1 2,5 

No contesta 2 5,0 

 

NO ANDORRANS  
 

(1) De manera positiva:  
  Freqüències Percentatges 
Total 191 100 
Serà millor que Sarkozy 65 34,0 

Els canvis són necessaris 31 16,2 

Es preocuparà més i s'implicarà més d'Andorra 21 11,0 

Al ser socialista serà més progressista i més orientada a 
polítiques socials 

15 7,9 

És una persona més honesta, dialogant 10 5,2 

No canviarà res 6 3,1 

Reactivarà l'economia 5 2,6 

No ho sé, ja es veurà 4 2,1 

Altres 4 2,1 

Farà polítiques menys restrictives al nostre país 2 1,0 

La figura del copríncep és simbòlica, amb poca influencia 2 1,0 

Canviarà la política europea imposada per la Merkel 2 1,0 

A França li interessa poc Andorra 1 0,5 

Vindran més francesos a Andorra 1 0,5 

En la conjuntura de crisi actual, té poca cosa a fer 1 0,5 

No contesta 21 11,0 
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 (2) Ni positiva ni negativa 

 Freqüències Percentatges 

Total 61 100 

No canviarà res 14 23,0 

A França li interessa poc 
Andorra 

13 21,3 

No ho sé, ja es veurà 8 13,1 

La figura del copríncep és simbòlica, amb poca influència 5 8,2 

En la conjuntura de crisi actual, té poca cosa a fer 4 6,6 

Estarà ocupat en resoldre els problemes del seu país 2 3,3 

No m'agrada la política d'esquerres, ni el que proposa el Sr. 
Hollande 

1 1,6 

Altres 4 6,6 

No contesta 10 16,4 

 

 

  

(3) De manera negativa 
  Freqüències Percentatges 
Total 40 100 
No m'agrada la política d'esquerres, ni el que proposa el Sr. 
Hollande 14 35,0 

M'agradava més Sarkozy, ens donava més oportunitats 4 10,0 

Altres 4 10,0 

No ho sé, ja es veurà 3 7,5 

Estarà ocupat en resoldre els problemes del seu país 3 7,5 

Els canvis són necessaris 2 5,0 

La figura del copríncep és simbòlica, amb poca influència 2 5,0 

No canviarà res 1 2,5 

En la conjuntura de crisi actual, té poca cosa a fer 1 2,5 

No contesta 6 15,0 
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SISTEMA ELECTORAL 
 
 
20.- Sap com es distribueixen els vots per obtenir un representant al Consell General? 

 

ANDORRANS 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 402 100 

Sí 180 44,8 

No 218 54,2 

No contesta 4 1,0 

 

NO ANDORRANS 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 400 100 

Sí 59 14,8 

No 321 80,3 

No contesta 20 5,0 

 

En les eleccions generals la meitat dels escons (14 consellers, llista nacional) es reparteixen 
proporcionalment als vots obtinguts per cada partit en el conjunt del país, i l’altra meitat (14 
consellers llistes parroquials, 2 per cada parròquia) els obté el partit més votat en cada 
parròquia. 
 
21.- Li sembla que l’actual sistema electoral d’Andorra, és a dir, aquest sistema d’adjudicar 

els escons està bé o creu s’hauria de canviar? 

 

ANDORRANS 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 402 100 

Està bé com està 186 46,3 

S'hauria de canviar 143 35,6 

No contesta 73 18,2 
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NO ANDORRANS 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 400 100 

Està bé com està 172 43,0 

S'hauria de canviar 74 18,5 

No contesta 154 38,5 

 

22.- Quin és el canvi que s’hauria de fer?  

 
ANDORRANS (N=143) 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 143 100 

Més proporcionalitat 53 37,1 

Eliminar llistes parroquials, només nacional 17 11,9 

Llistes obertes, poder escollir les persones 9 6,3 

Desacord amb el sistema electoral actual 8 5,6 

Més representació dels partits minoritaris 6 4,2 

Més equitatiu 6 4,2 

Més pes a la nacional 6 4,2 

Eliminar llista nacional 5 3,5 

Majoria pel més votat 4 2,8 

Menys consellers 2 1,4 

Desvincular nacionals i parroquials 2 1,4 

Llei similar a l’espanyola 2 1,4 

Un conseller per parròquia 2 1,4 

No ho sap 1 0,7 

Donar valor vots blancs i nuls 1 0,7 

Una llista 1 0,7 

Tot resident hauria de tenir dret a vot 1 0,7 

3 consellers per parròquia 1 0,7 

Altres 7 4,9 

No contesta 12 8,4 
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NO ANDORRANS (N=74) 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 74 100 

Més proporcionalitat 19 25,7 

Eliminar llistes parroquials, només nacional 9 12,2 

Llistes obertes, poder escollir les persones 6 8,1 

Tot resident hauria de tenir dret a vot 5 6,8 

Desacord amb el sistema electoral actual 4 5,4 

Més representació dels partits minoritaris 3 4,1 

Més equitatiu 3 4,1 

Menys consellers 3 4,1 

No ho sap 2 2,7 

Més pes a la nacional 2 2,7 

Majoria pel més votat 2 2,7 

3 consellers per parròquia 1 1,4 

Sistema de dues voltes 1 1,4 

Una llista 1 1,4 

Llei similar a l'espanyola 1 1,4 

Nombre imparell de consellers 1 1,4 

Altres 3 4,1 

No contesta 10 13,5 

 

 
23.- Amb quina de les dues opinions està més d’acord  

 

ANDORRANS 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 402 100 

El sistema electoral està bé perquè totes les parròquies tenen el 
mateix pes en les llistes territorials 

138 34,3 

El sistema electoral hauria de ser més proporcional en relació amb 
el nombre d'electors de cada parròquia. 

250 62,2 

No contesta 14 3,5 
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NO ANDORRANS 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 400 100 

El sistema electoral està bé perquè totes les parròquies tenen el 
mateix pes en les llistes territorials 

126 31,5 

El sistema electoral hauria de ser més Proporcional en relació amb 
el nombre d'electors de cada parròquia. 

237 59,3 

No contesta 37 9,3 

 

 

En la llista nacional, els escons es reparteixen en relació entre el nombre de vots i el 
d’escons. Aquest sistema normalment queden uns escons sense atribuir, que segons la  llei 
es reparteixen entre els partits ja representats. En algunes eleccions s’ha donat el cas que els 
partits ja representats (amb la resta de vots que els hi quedaven) van aconseguir escons amb 
menys vots que els obtinguts pels partits que no tenien representació. 
 

24.- En funció aquestes fets, amb quina de les següents frases està més d’acord:  

 

ANDORRANS 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 402 100 

S'hauria de canviar la llei per a que els partits sense un escó previ 
puguin optar a les "restes més elevades", amb la finalitat 
d'afavorir els partits minoritaris 

225 56,0 

El sistema ha de seguir com està actualment, ja que afavoreix als 
partits ja representats i majories més estables 

123 30,6 

No contesta 54 13,4 
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NO ANDORRANS 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 400 100 

S'hauria de canviar la llei per a que els partits sense un escó previ 
puguin optar a les "restes més elevades", amb la finalitat 
d'afavorir els partits minoritaris 

201 50,3 

El sistema ha de seguir com està actualment, ja que afavoreix als 
partits ja representats i majories més estables 

98 24,5 

No contesta 101 25,3 

 

 

25.- Sap com s’adjudiquen els escons entre les candidatures que es presenten en les 

eleccions comunals d’Andorra, és a dir com es distribueixen els vots per escollir els consellers 

comunals? 

 

ANDORRANS 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 402 100 

Sí 156 38,8 

No 234 58,2 

No contesta 12 3,0 

 

NO ANDORRANS 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 400 100 

Sí 53 13,3 

No 310 77,5 

No contesta 37 9,3 
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En les eleccions comunals la meitat dels escons s’adjudiquen a la llista més votada en la 
parròquia, i l’altra meitat es distribueix proporcionalment entre totes les candidatures, 
inclosa la més votada. 
 

26.- Li sembla que aquest sistema d’adjudicar els escons en les eleccions comunals està bé o 

creu s’hauria de canviar? 

 

ANDORRANS 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 402 100 

Està bé 205 51,0 

S'hauria de canviar 141 35,1 

No contesta 56 13,9 

 

NO ANDORRANS 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 400 100 

Està bé 163 40,8 

S'hauria de canviar 86 21,5 

No contesta 151 37,8 

 



Enquesta d’opinió política. Juny 2012            
 
                                           

34 

 

Els que creuen que s’hauria de canviar.  

27.- Per què?  

 

ANDORRANS (N=141) 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 141 100 

Més proporcional als vots, més equitatiu 49 34,8 

Més representatiu de tots els partits 12 8,5 

Canviar el sistema, millorar 11 7,8 

Més representació dels partits minoritaris, partits petits estan poc 
representats 

9 6,4 

No afavorir tant les majories, no donar majoria absoluta 7 5,0 

Modificar el repartiment d'escons 6 4,3 

Es beneficia el guanyador, el més votat; es perjudica el perdedor 5 3,5 

Eliminar les eleccions parroquials 5 3,5 

No és just que el més votat també participi al repartir l'altra meitat 5 3,5 

Que guanyi el que més vots té, no repartir els vots 3 2,1 

Sempre s'afavoreix els mateixos 3 2,1 

Com abans 2 1,4 

És injust, no és correcte 2 1,4 

Evitar amiguismes 2 1,4 

No és just que es pugui tenir majoria per un sol vot 2 1,4 

S'hauria de canviar al sistema de 2 voltes 1 0,7 

Altres 11 7,8 

No sap 1 0,7 

No contesta 5 3,5 
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NO ANDORRANS (N=86) 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 86 100 

Més proporcional als vots, més equitatiu 25 29,1 

Més representatiu de tots els partits 8 9,3 

Més representació dels partits minoritaris, partits petits estan poc 
representats 

5 5,8 

Que guanyi el que més vots té, no repartir els vots 5 5,8 

No afavorir tant les majories, no donar majoria absoluta 4 4,7 

Modificar el repartiment d'escons 4 4,7 

Haurien de poder votar els residents 4 4,7 

Canviar el sistema, millorar 4 4,7 

No és just que el més votat també participi al repartir l'altra meitat 4 4,7 

No és just que es pugui tenir majoria per un sol vot 2 2,3 

Es beneficia el guanyador, el més votat; es perjudica el perdedor 2 2,3 

No representa tota la ciutadania ni la realitat social 2 2,3 

S'hauria de canviar al sistema de 2 voltes 1 1,2 

Sempre s'afavoreix els mateixos 1 1,2 

És injust, no és correcte 1 1,2 

Altres 7 8,1 

No sap 1 1,2 

No contesta 6 7,0 

 
28.- Està d’acord amb les següents afirmacions...? 

 

28.1. Els residents d’Andorra sense nacionalitat andorrana haurien de poder votar a les 
comunals 
 
ANDORRANS 

 Freqüències Percentatges 

Total 402 100 

Sí 260 64,7 

No 125 31,1 

No contesta 17 4,2 
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NO ANDORRANS 

 Freqüències Percentatges 

Total 400 100 

Sí 348 87,0 

No 37 9,3 

No contesta 15 3,8 

 
28.2. S’hauria d’establir un sistema de llistes obertes a les eleccions 
 
ANDORRANS 

 Freqüències Percentatges 

Total 402 100 

Sí 266 66,2 

No 103 25,6 

No contesta 33 8,2 

 
NO ANDORRANS 

 Freqüències Percentatges 

Total 400 100 

Sí 280 70,0 

No 52 13,0 

No contesta 68 17,0 

 
28.3. S’hauria de limitar la repetició de mandats dels consellers de Comú 
 
ANDORRANS 

 Freqüències Percentatges 

Total 402 100 

Sí 263 65,4 

No 110 27,4 

No contesta 29 7,2 

 
NO ANDORRANS 

 Freqüències Percentatges 

Total 400 100 

Sí 260 65,0 

No 86 21,5 

No contesta 54 13,5 

 



Enquesta d’opinió política. Juny 2012            
 
                                           

37 

 

 

29.- A continuació li citaré els noms dels líders polítics dels partits representats al Consell 

General d’Andorra, i li agrairia que indiqui per cadascun d’ells si sap qui és i quina valoració 

fa de la seva actuació política, puntuant-los entre 0 (el valora molt malament) i 10 (el valora 

molt bé). (Valoració només dels que coneix) 

 
29.1. Antoni Martí Petit 
 

ANDORRANS 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 402 100 

Sap qui és 393 97,8 

No el coneix 8 2,0 

No contesta 1 0,2 

 

 

NO ANDORRANS 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 400 100 

Sap qui és 353 88,3 

No el coneix 46 11,5 

No contesta 1 0,3  

 
Valoració  
 

 Freqüències Percentatges 

Total 393 100 

0 4 1,0 

1 1 0,3 

2 8 2,0 

3 13 3,3 

4 28 7,1 

5 57 14,5 

6 68 17,3 

7 70 17,8 

8 68 17,3 

9 23 5,9 

10 24 6,1 

No contesta 29 7,4 

      

Casos  364  

Mitjana 6,434   

Desviació 1,997  

 

 

 
Valoració  
 

 Freqüències Percentatges 

Total 353 100 

0 7 2,0 

1 1 0,3 

2 4 1,1 

3 5 1,4 

4 9 2,5 

5 53 15,0 

6 47 13,3 

7 69 19,5 

8 56 15,9 

9 27 7,6 

10 36 10,2 

No contesta 39 11,0 

      

Casos 314  

Mitjana 6,818   

Desviació 2,097    
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29.2. Jaume Bartumeu Cassany 
 

 

ANDORRANS 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 402 100 

Sap qui és 399 99,3 

No el coneix 2 0,5 

No contesta 1 0,2 

 

 

 

NO ANDORRANS 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 400 100 

Sap qui és 369 92,3 

No el coneix 31 7,8 

 

 

 

Valoració  
 

 Freqüències Percentatges 

Total 399 100 

0 17 4,3 

1 5 1,3 

2 16 4,0 

3 20 5,0 

4 56 14,0 

5 80 20,1 

6 60 15,0 

7 58 14,5 

8 43 10,8 

9 8 2,0 

10 9 2,3 

No contesta 27 6,8 

      

Casos 372  

Mitjana 5,358   

Desviació 2,184   

 

 

 

Valoració 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 369 100 

0 14 3,8 

1 2 0,5 

2 9 2,4 

3 16 4,3 

4 23 6,2 

5 78 21,1 

6 53 14,4 

7 54 14,6 

8 40 10,8 

9 15 4,1 

10 25 6,8 

No contesta 40 10,8 

      

Casos 329  

Mitjana 5,930   

Desviació 2,316    
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VALORACIÓ CANDIDATS ENQUESTA MARÇ 2011 
 

A continuació li citaré els noms dels candidats a cap de Govern d’Andorra, i li agrairia que 
indiqui per cadascun d’ells si sap qui és, i com els valoraria en una escala entre el 0 (el valora 
molt malament) i 10 (el valora molt bé). Valoració només dels que coneix 
 

Jaume Bartumeu 
 
 

ANDORRANS NO ANDORRANS 
 

Coneixement  Coneixement  
 

  Freqüències Percentatges 

Total 786 100 

Sí 771 98,1 

No 14 1,8 

No contesta 1 0,1 

 
 

 
  Freqüències Percentatges 

Total 401 100 

Sí 356 88,8 

No 45 11,2  

Valoració Valoració 
 
Total coneixen  771 

Casos vàlids 685 

No contesta 86 

    

Mitjana 5,828 

Desviació 2,298 

 
 
 

 
Total coneixen 356 

Casos vàlids 319 

No contesta 37 

    

Mitjana 6,047 

Desviació 2,247  
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Antoni Martí 
 
                                                               
 

ANDORRANS      
 

NO ANDORRANS 

Coneixement Coneixement 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 786 100 

Sí 726 92,3 

No 59 7,5 

No contesta 2 0,2 

 
 

 
  Freqüències Percentatges 

Total 401 100 

Sí 275 68,6 

No 126 31,4 

No contesta 0 0,0  

Valoració Valoració 
 
Total coneixen  726 

Casos vàlids 636 

No contesta 90 

    

Mitjana 7,184 

Desviació 1,930 

 
 
 

 
Total coneixen  275 

Casos vàlids 246 

No contesta 29 

    

Mitjana 7,171 

Desviació 2,083  
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30.- Quan es parla de política normalment s’utilitzen les expressions esquerra i dreta. Vostè 

com es defineix: d’extrema esquerra, esquerra, centre esquerra, centre, centre dreta, dreta o 

extrema dreta? 

 

ANDORRANS 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 402 100 

Extrema esquerra 3 0,7 

Esquerra 71 17,7 

Centre esquerra 58 14,4 

Centre 94 23,4 

Centre dreta 31 7,7 

Dreta 47 11,7 

Extrema dreta 3 0,7 

No contesta 95 23,6 

 

NO ANDORRANS 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 400 100 

Extrema esquerra 2 0,5 

Esquerra 100 25,0 

Centre esquerra 40 10,0 

Centre 60 15,0 

Centre dreta 29 7,3 

Dreta 58 14,5 

Extrema dreta 4 1,0 

No contesta 107 26,8 
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31.- Em podria dir per quin partit sent més simpatia o quin considera més proper a les seves 

idees? 

 

ANDORRANS 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 402 100 

Demòcrates per Andorra (DA) 115 28,6 

Partit Socialdemòcrata (PS) 83 20,6 

Partit Liberal 17 4,2 

Verds d'Andorra 8 2,0 

Andorra pel Canvi (Apc) 3 0,7 

Altres 5 1,2 

Cap 101 25,1 

No contesta 70 17,4 

 

Altres. Quins? 

 Freqüències Percentatges 

Altres 5 100 

UP (Units per al Progrés) 2 40,0 

Unió Laurediana 1 20,0 

ACO (Acció Comunal d'Ordino) 1 20,0 

No contesta 1 20,0 

 

NO ANDORRANS 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 400 100 

Demòcrates per Andorra (DA) 91 22,8 

Partit Socialdemòcrata (PS) 86 21,5 

Verds d'Andorra 10 2,5 

Andorra pel Canvi (Apc) 6 1,5 

Partit Liberal 5 1,3 

Cap 101 25,3 

No contesta 101 25,3 
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32.- Nacionalitat 

 

 Freqüències Percentatges 

Total 802 100 

Andorrana 402 50,1 

Espanyola 235 29,3 

Francesa 26 3,2 

Portuguesa 107 13,3 

Altres 32 4,0 

 

 

(preguntes als que no són de nacionalitat andorrana)  
 

33.- Anys de residència 

 

 Freqüències Percentatges 

Total 400 100 

Menys de 10 anys 26 6,5 

10 a 19 anys 96 24,0 

20 anys o més 275 68,8 

No contesta 3 0,8 

 

34.- Votaria a les eleccions andorranes si pogués?  

 

 Freqüències Percentatges 

Total 400 100 

Sí 333 83,3 

No 46 11,5 

No contesta 21 5,3 
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(Els que han dit que sí. N=333) 
 

35.- Per quin motiu? Multiresposta 

 Freqüències Percentatges 

Total 333  

Implicar-se i participar políticament amb el país 64 19,2 

Perquè viu al Principat 62 18,6 

Per expressar-se i donar la seva opinió 61 18,3 

Integració i sentiment de pertinença 33 9,9 

Dret a votar 26 7,8 

Perquè és un deure 22 6,6 

Millorar el país 20 6,0 

Temps residint a Andorra 16 4,8 

Generar canvi polític 12 3,6 

Contribució econòmica implica dret a vot 11 3,3 

Igualar drets dels residents als dels andorrans 6 1,8 

Obtenir drets com a ciutadà 5 1,5 

Votar sense renunciar a la pròpia nacionalitat 4 1,2 

És un dret i un deure 3 0,9 

Participaria només a les comunals 3 0,9 

Examinar-se és un obstacle a l'obtenció de nacionalitat 2 0,6 

Manca d'informació política 1 0,3 

Altres 5 1,5 

No contesta 7 2,1 

 
(Els que han dit que no. N=46) 

 Freqüències Percentatges 

Total 46  

Desafecció política 17 37,0 

No li agrada la política 6 13,0 

No vol votar 5 10,9 

No es sent representat 3 6,5 

Sense motiu 3 6,5 

Manca d'informació política 2 4,3 

No entén la política 1 2,2 

Potser participaria a les comunals 1 2,2 

Votar sense renunciar a la pròpia nacionalitat 1 2,2 

Altres 3 6,5 

No contesta 4 8,7 
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(Només als que anirien a votar. N=333) 
36.- A quin partit votaria, si pogués votar i si ara se celebressin eleccions generals? 

 

 Freqüències Percentatges 

Total 333 100 

Demòcrates per Andorra (DA) 105 31,5 

Partit Socialdemòcrata (PS) 68 20,4 

Andorra pel Canvi (Apc) 4 1,2 

Verds d'Andorra 6 1,8 

En blanc 13 3,9 

No contesta 137 41,1 

 
 
(Preguntes per a les persones de nacionalitat andorrana) 

37.- Va votar en les darreres eleccions generals d’Andorra (abril 2011)? 

 

 Freqüències Percentatges 

Total 402 100 

Sí 346 86,1 

No 55 13,7 

No contesta 1 0,2 

  
 
(Als que van votar. N=346)  
38.- A quin partit va votar?  

Espontània. NOMÉS UNA RESPOSTA 
 
LLISTA NACIONAL 

 Freqüències Percentatges 

Total 346 100 

Demòcrates per Andorra (DA) 123 35,5 

Partit Socialdemòcrata (PS) 70 20,2 

Andorra pel Canvi (Apc) 4 1,2 

Verds d'Andorra 3 0,9 

En blanc 25 7,2 

No ho recorda 23 6,6 

No contesta 98 28,3 
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LLISTA PARROQUIAL 

 Freqüències Percentatges 

Total 346 100 

Demòcrates per Andorra (DA) 109 31,5 

Partit Socialdemòcrata (PS) 70 20,2 

Andorra pel Canvi (Apc) 5 1,4 

Verds d'Andorra 2 0,6 

En blanc 27 7,8 

No ho recorda 23 6,6 

No contesta 110 31,8 

*S’han inclòs els partits parroquials o independents  amb les respectives candidatures que es van 

presentar conjuntament 

 
(Als que no van votar a l’any 2011. N=55) 
39.- Em podria dir per quin motiu no va votar en les passades eleccions generals? 

 

 Freqüències Percentatges 

Total 55 100 

Encara no tenia la nacionalitat andorrana 11 20,0 

No li interessa la política, no vol votar 10 18,2 

Estava fora del país 9 16,4 

Menor d'edat 9 16,4 

Motius personals, salut 5 9,1 

Descontent amb política 3 5,5 

Motius familiars 1 1,8 

No va tenir temps 1 1,8 

No sabia com funcionava el sistema 1 1,8 

Es va oblidar 1 1,8 

No hi va anar 1 1,8 

Els candidats no li agradaven 1 1,8 

No contesta 2 3,6 

 

40.-  I va votar a les eleccions anteriors, les del 2009?  

 

 Freqüències Percentatges 

Total 402 100 

Sí 319 79,4 

No 80 19,9 

No contesta 3 0,7 
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(Els que van votar. N=319) 

41.- El seu vot va canviar de les eleccions del 2009 a les del 2011? 

 

 Freqüències Percentatges 

Total 319 100 

Sí 76 23,8 

No 210 65,8 

No va votar el 2011 6 1,9 

No contesta 27 8,5 

 
 
(als que han canviat. N=76)  
42.- A quin partit van votar anteriorment (l’any 2009)? 

 
LLISTA NACIONAL 

 Freqüències Percentatges 

Total 76 100 

Partit Socialdemòcrata (PS) 30 39,5 

Andorra pel Canvi (Apc) 6 7,9 

Verds d'Andorra 2 2,6 

En blanc 5 6,6 

No ho recorda 5 6,6 

No contesta 28 36,8 

  
LLISTA PARROQUIAL 

 Freqüències Percentatges 

Total 76 100 

Demòcrates per Andorra (DA)* 2 2,6 

Partit Socialdemòcrata (PS) 26 34,2 

Andorra pel Canvi (Apc) 6 7,9 

Verds d'Andorra 3 3,9 

En blanc 4 5,3 

No ho recorda 6 7,9 

No contesta 29 38,2 

*Correspon a Coalició Reformista (CR), que és la candidatura que es va presentar el 2009  
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RESULTATS ELECTORALS CIRCUNSCRIPCIÓ NACIONAL 
 
ELECCIONS GENERALS 2009  
 

Electors:  20298 

Participació:  75,30% 

Vots escrutats:  15293 

Vots vàlids:  14679 

Vots blancs:  478 

Vots nuls:  136 

 
 

 Vots vàlids Percentatge 

Partit Socialdemòcrata 6.610 45,03% 

Coalició Reformista  4.747 32,34% 

Andorra pel Canvi  2.768 18,86% 

Verds d'Andorra 466 3,17% 

UNP 88 0,60% 

TOTAL 14.679 100,00% 

http://www.eleccions.ad/menu_2009.htm 

 
 
ELECCIONS GENERALS 2011 

 
Electors:  21852 

Participació:  74,12% 

Vots escrutats:  16197 

Vots vàlids:  15510 

Vots blancs:  523 

Vots nuls:  164 

 
 Vots vàlids Percentatge 
Demòcrates per Andorra 8.553 55,15 % 
Partit Socialdemòcrata 5.397 34,80 % 
Andorra pel Canvi 1.040 6,71 % 
Verds d'Andorra 520 3,35 % 
TOTAL 15.510 100,00% 
http://www.eleccions.ad/EG_2011/index.htm 
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RESULTATS RECORD VOT ENQUESTA MARÇ 2011 (LLISTA NACIONAL) 
 

Va votar en les darreres eleccions generals d’Andorra (2009)? 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 786 100 

Sí 666 84,8 

No 118 15,0 

No contesta 2 0,2 

 

 (Als que van votar. N=666) A quin partit va votar? 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 666 100 

Partit Socialdemòcrata (PS) 251 37,7 

Coalició Reformista (CR) 103 15,4 

Andorra pel Canvi (APC) 42 6,3 

Verds d'Andorra 15 2,3 

Altres 1 0,2 

En blanc 10 1,5 

No ho recorda 43 6,4 

No contesta 201 30,1 
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RESULTATS INTENCIÓ DE VOT ENQUESTA MARÇ 2011 (LLISTA NACIONAL) 
 

Anirà a votar a les properes eleccions generals? 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 786 100 

Aniré a votar (segurament sí) 722 91,8 

No aniré a votar (segurament no) 41 5,2 

No contesta 23 3,0 

 

(Als que tenen previst anar a votar. N=722)  
A quin partit pensa votar en les properes eleccions del 3 d’abril? 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 722 100 

Partit Socialdemòcrata (PS) 132 18,2 

Demòcrates per Andorra (DA) 159 22,1 

Andorra pel Canvi (APC) 11 1,5 

Verds d'Andorra 9 1,3 

En blanc 13 1,8 

No ho tinc decidit encara 209 28,9 

No contesta 189 26,2 

 

En la següent taula es mostren els resultats sobre el total de la població de nacionalitat 

andorrana, incloent els que no aniran a votar o no ho tenen decidit: 

 

Intenció de vot a la llista nacional en les properes eleccions generals 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 786 100 
Partit Socialdemòcrata (PS) 132 16,7 

Demòcrates per Andorra (DA) 159 20,3 

Andorra pel Canvi (APC) 11 1,4 

Verds d'Andorra 9 1,2 

En blanc 13 1,6 

No ho tinc decidit encara 209 26,6 

No votarà 41 5,2 

No contesta 213 27,1 
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43.- A quin partit votaria si ara es celebressin eleccions generals?  

Espontània. NOMÉS UNA RESPOSTA 
 
LLISTA NACIONAL 
 
  Freqüències Percentatges 
Total 402 100 
Demòcrates per Andorra (DA) 102 25,4 

Partit Socialdemòcrata (PS) 58 14,4 

Andorra pel Canvi (Apc) 3 0,7 

Verds d'Andorra 7 1,7 

En blanc 41 10,2 

No aniria a votar 13 3,2 

No contesta 178 44,3 

 
 
LLISTA PARROQUIAL 
 
  Freqüències Percentatges 
Total 402 100 
Demòcrates per Andorra (DA) 88 21,9 

Partit Socialdemòcrata (PS) 62 15,4 

Andorra pel Canvi (Apc) 2 0,5 

Verds d'Andorra 4 1,0 

Altres (independents, grups parroquials) 8 2,0 

En blanc 43 10,7 

No aniria a votar 13 3,2 

No contesta 182 45,3 

 
 
Altres. Quins? 

 Freqüències Percentatges 

Total 8 100 

Unió Laurediana 2 25,0 

UP (Units per al Progrés) 2 25,0 

ACO (Acció Comunal d'Ordino) 1 12,5 

Cd'i 2 25,0 

No contesta 1 12,5 
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44.- Va votar en les darreres eleccions comunals d’Andorra (desembre 2011)? 

 

 Freqüències Percentatges 

Total 402 100 

Sí 331 82,3 

No 65 16,2 

No contesta 6 1,5 

 
 
(Als que no van votar. N=65)  
45.- Em podria dir per quin motiu no va votar en les passades eleccions comunals? 

 

 Freqüències Percentatges 

Total 65 100 

No li interessa la política, no vol votar 11 16,9 

Encara no tenia la nacionalitat andorrana 9 13,8 

Menor d'edat 9 13,8 

Descontent amb política, manca de confiança 9 13,8 

Estava fora del país 6 9,2 

Motius personals, salut 4 6,2 

No va tenir temps 3 4,6 

Canvi de parròquia 3 4,6 

No va poder 3 4,6 

No hi va anar 2 3,1 

No li agradaven els candidats 2 3,1 

No sabia com funcionava el sistema 1 1,5 

No sap 1 1,5 

No contesta 2 3,1 

 
 
(als que han votat a les eleccions generals o a les comunals. N=362)  
46.- Ha votat a la Batllia a les passades eleccions comunals o generals? 

 

 Freqüències Percentatges 

Total 362 100 

Sí a les dues 100 27,6 

Sí a les eleccions generals 41 11,3 

Sí a les eleccions comunals 25 6,9 

No, a cap de les dues 195 53,9 
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No contesta 1 0,3 

 
(als que han dit que sí a alguna de les opcions. N=166)  
47.- Per quin motiu? Multiresposta 

 

 Freqüències Percentatges 

Total 166  

Comoditat, més fàcil i pràctic 73 44,0 

Estava fora d'Andorra 30 18,1 

No hi ha tanta gent, és més discret 17 10,2 

No li agrada anar a votar al Comú (ambient) 12 7,2 

Per motius familiars 8 4,8 

És més ràpid 7 4,2 

Per no veure els polítics 4 2,4 

No podia anar al Comú el dia de les eleccions 4 2,4 

Per feina, estudis 4 2,4 

Problema de salut 3 1,8 

Estava més a prop 3 1,8 

És més lliure, evitar influències 2 1,2 

Motius personals 1 0,6 

Li agrada més 1 0,6 

Sensació d'espera 1 0,6 

No contesta 5 3,0 
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48.- Pensa que seria bo que hi hagués vot per correu?  

 

ANDORRANS 
 

     

  Freqüències Percentatges 

Total 402 100 

Sí 285 70,9 

No 104 25,9 

No contesta 13 3,2 

 

NO ANDORRANS 
 

     

  Freqüències Percentatges 

Total 400 100 

Sí 285 71,3 

No 93 23,3 

No contesta 22 5,5 
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49.- En general, en una escala del 0 (molt dolenta) al 10 (molt bona), com qualificaria la 

gestió que ha fet el Govern de Demòcrates des de les darreres eleccions d’abril 2011? 

 
ANDORRANS 
 

  Freqüències Percentatges  

Total 402 100  

Casos vàlids 329 81,8  

No contesta 73 18,2  

        

Mitjana 5,616     

Desviació 1,875     

 

  Freqüències Percentatges 

Total 402 100 

0 3 0,7 

1 6 1,5 

2 12 3,0 

3 22 5,5 

4 25 6,2 

5 84 20,9 

6 80 19,9 

7 45 11,2 

8 38 9,5 

8,5 1 0,2 

9 6 1,5 

10 7 1,7 

No contesta 73 18,2 

      

Mitjana 5,616   

Desviació 1,875   

 
 
(Els que no han contestat. N=73) 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 73 100 

No sap què dir 48 65,8 

No vol contestar 25 34,2 
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NO ANDORRANS 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 400 100 

Casos vàlids 307 76,8 

No contesta 93 23,3 

      

Mitjana 5,974   

Desviació 2,157   

 

  Freqüències Percentatges 

Total 398 100 

0 16 4,0 

1 2 0,5 

2 5 1,3 

3 3 0,8 

4 15 3,8 

5 82 20,6 

6 55 13,8 

7 51 12,8 

8 55 13,8 

8,5 0 0,0 

9 9 2,3 

10 12 3,0 

No contesta 93 23,4 

 
(Els que no han contestat. N=93) 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 93 100 

No sap què dir 73 78,5 

No vol contestar 20 21,5 
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50.- Com qualificaria l’actuació política de l’oposició al Consell (Partit Socialdemòcrata)  en 

una escala del 0 (molt dolenta) al 10 (molt bona) des de les darreres eleccions d’abril del 

2011?  

 

ANDORRANS 

  Freqüències Percentatges 

Total 402 100 

Casos vàlids 319 79,4 

No contesta 83 20,6 

      

Mitjana 4,832   

Desviació 1,974   

 

  Freqüències Percentatges 

Total 402 100 

0 12 3,0 

1 9 2,2 

2 16 4,0 

3 24 6,0 

4 61 15,2 

4,5 1 0,2 

5 90 22,4 

6 51 12,7 

6,5 1 0,2 

7 28 7,0 

7,5 1 0,2 

8 15 3,7 

9 6 1,5 

10 4 1,0 

No contesta 83 20,6 

      

Mitjana 4,832   

Desviació 1,974   

 
(Els que no han contestat. N=83) 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 83 100 

No sap què dir 55 66,3 
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No vol contestar 28 33,7 

 
NO ANDORRANS 

     

  Freqüències Percentatges 

Total 400 100 

Casos vàlids 285 71,3 

No contesta 115 28,8 

      

Mitjana 5,133   

Desviació 2,003   

 
 

     

  Freqüències Percentatges 

Total 400 100 

0 16 4,0 

2 10 2,5 

3 17 4,3 

4 33 8,3 

5 100 25,0 

6 49 12,3 

7 26 6,5 

8 27 6,8 

9 2 0,5 

10 5 1,3 

No contesta 115 28,8 

      

Mitjana 5,133   

Desviació 2,003   

 
(Els que no han contestat. N=115) 
 

     

  Freqüències Percentatges 

Total 115 100 

No sap què dir 96 83,5 

No vol contestar 19 16,5 

 


